

Uj Szó!

K I A D J A
A HADRAKELT
VÖRÖS HADSEREG
POLITIKAI
OSZTÁLYA

A VÖRÖS HADSEREG DIADALÚTJA

BUDJONNI,

a Szovjetunió marsallja a Vörös Hadsereg 27. évfordulója alkalmából írt nagyobb cikkéből

Az 1944. év új lapot nyitott a honvédő háború történetében. 1944 a Vörös Hadsereg győzelmeinek az éve. 1944-ben véglegesen kiűztük a német imperialistákat szovjet hazánk területéről. A hadműveletek azóta az ellenség területén folynak. 1944 arról is nevezetes, hogy ebben az évben nyílt meg a második front Európában. Németország óriási katonai, erkölcsi és politikai vereséget szenvedett. A Vörös Hadsereg megsemmisítő csapásai arra készítették Romániát, Bulgáriát, Finnországot és Magyarországot, hogy szakítson a fasiszta Németországgal és Hitler ellen fordítsa fegyvereit. A fasiszta rablóblokk véglegesen szétesett. A hitleri Németország teljesen el van szigetelve és most két frontnak a harapológójává került.

A Vörös Hadsereg — miután teljesen felszabadította a szovjet hazát a hitleri haramiáktól — most már saját barlangjában veri az ellenséget. Rendkívül nagyok azok a győzelmek, melyeket a Vörös Hadsereg az 1945. évi téli támadás során aratott. E győzelmek valóban példátlanok a háborúk történetében. Még nem volt soha sehol olyan hadsereg, amely ilyen lendülettel és ekkora eredménnyel támadott volna, mint 1945-ben a Vörös Hadsereg. E támadás eredményeképpen a Vörös Hadsereg elfoglalt ezer meg ezer német várost és helységet, Kelet-Poroszországot elvágta Németország többi területétől és Kelet-Poroszország nagyobbik része ma már szovjet kezén van. Hadszintén lett Német-Szilézia, Pomeránia, Brandenburg. A szovjet csapatok a németek elkeseredett ellenállása ellenére több száz kilométert tettek meg nyugat felé. A harc a Berlinhez vezető útvonalakon folyik. A Vörös Hadsereg gyorsíramú támadása során teljesen felszabadította Lengyelországot és Csehszlovákia jelentékeny részét. »Most, amikor a honvédelmi háború a győzelmes befejezéshez közeledik, — mondotta Sztálin — teljes nagyságában áll előttünk a szovjet nép történelmi szerepe. Most mindenki elismeri, hogy a szovjet nép önfeláldozó harcával megmentette az európai civilizációt a fasiszta pogromlovagoktól. Ez a szovjet nép nagy világtörténelmi érdeme.«

Sikerünknek főoka abban rejlik, hogy országunkban szovjet rendszer van és szocialista tervgazdaság folyik. »A szocialista rend, mely az Októberi Forradalom szülötte, népünknek és hadseregünk-

nek nagy, ellenállhatatlan erőt adott.« (Sztálin.) A szovjet nép hatalmas szocialista ipart teremtett. A háború előtt ez az ipar huszonháromszor többet termelt, mint a cári Oroszország ipara. A háború folyamán a szovjet ipar állandóan fejlődik. Az ország keleti vidékén száz meg száz új gyár, üzem és tárna kezdett dolgozni. Teljes iramban helyreáll a népgazdaság az ellenségtől felszabadított vidéken. A kolhózik, amelyeket a szovjet állam teremtett, roppant erőt jelentenek. A kolhózparasztság gondoskodásának köszönhető, hogy a Vörös Hadsereg és a Szovjetunió lakossága a háború negyedik évében nem érez komoly élelmiszerhiányt. A kolhózik fennakadás nélkül ellátnak az ipart nyersanyagokkal, biztosítják a gyárak és üzemek zavartalan menetét. A kolhórendszer lehetővé teszi mezőgazdaságunknak, hogy gyorsan be-

fégecsse azokat a sebeket, melyeket a német megszállók okoztak.

A szovjet ipar és mezőgazdaság nagy sikerei a háború folyamán azzal magyarázhatók, hogy a szovjet emberek: munkások, parasztok és az értelmiség önfeláldozóan végzik munkájukat. »Éppúgy, mint ahogyan a Vörös Hadsereg hosszú és nehéz harcokban egymaga vívta ki a katonai győzelmet a fasiszta csapatok fölött, a szovjet háterszág dolgozói is egyedül álltak szemben a hitleri Németországgal és csatlósáival és gazdasági győzelmet arattak az ellenség fölött.« (Sztálin.)

A szovjet polgárok munkateljesítményei a háterszágban és a Vörös Hadsereg hős tettei a fronton élénk kifejezői a szovjet hazafiságnak. A szovjet nép irányító és vezető ereje a békés építés éveitől éppúgy, mint a háború idején a Bolsevikok Pártja, Lenin és Sztá-

lin pártja. Az ő vezetése alatt harcoltak ki a munkások, parasztok és az értelmiség országunk szabadságát és építették fel a szocialista társadalmat. A Bolsevikok Pártja vezetése alatt jött létre és nőtt naggyá a diadalmas Vörös Hadsereg, amely a szovjet állam megbízható pillére.

A Bolsevik Párt sztálini vezetése biztosította a Vörös Hadsereg világtörténelmi győzelmeit és a szovjet háterszág gazdasági győzelmét. E győzelmeknek köszönhető az a páratlan tekintély, amelyet a szovjet állam magának a nemzetközi életben kivívott. Sztálin neve — a gyűlölt ellenség teljes és végleges szétzúzásaért folyó harcban a zászlaja. Nagy vezérek és hadvezérek, Sztálin megsemmisíti a szovjet nép, a Bolsevik Párt és a Vörös Hadsereg nagyságát, bölcsességét és céljaik magasztosságát.

Közeledik a Vörös Hadsereg és szövetségeseink hadseregeinek teljes győzelme a fasiszta Németország fölött. De megengedhetetlen hiba volna, ha a megnyugvás érzése lenne úrrá fölöttünk. Történelmi küldetésünk végrehajtásának végső szakasza azt kívánja tőlünk, hogy megfeszítsük egész fizikai és erkölcsi erőnket, hogy végtelen bátorsággal, kitartással és törhetetlen akarattal haladjunk a győzelem felé. Emlékeznünk kell arra, amit Sztálin újra és újra hangsúlyoz, hogy az ellenség csak az állandóan növekvő erejű megsemmisítő csapásokkal zúzható szét és csak így érhető el a végső győzelem. Sztálin azt kívánja, hogy pontosan tartsuk magunkat Lenin ezen szabályához: »Az első dolog, — mondotta Lenin — hogy ne bízzuk el magunkat és ne kérkedjünk, ha győzünk, a második dolog, — megszállásítani a győzelemmel elért eredményt, a harmadik — véglegesen megsemmisíteni az ellenséget.«

A szovjet nép mélyen meg van győződve nagy és igazságos ügyének végleges győzelméről. A Vörös Hadsereg, amelyet a világ összes népei támogatnak, melyet a dicsőséges Bolsevik Párt lelkesít, amelyet a nagy hadvezér, a Szovjetunió marsallja, Sztálin vezet, leküzdí az útjába gördülő összes akadályokat és rövid időn belül eléri végső célját: szövetségeseinek hadseregeivel együtt meg fogja semmisíteni a német-fasiszta rablókat és ki fogja tüzni a győzelem zászlaját Berlin fölött.

A Vörös Hadsereg újabb győzelmei

A Szovjet Tudósító Iroda jelentéséből

1945 február 23

Február 23-án, KÖNIGSBERGTŐL délnyugatra, a szovjet csapatok folytatták a keletporoszországi ellenséges csoportok megsemmisítését és szorosabbra vonva a bekerítés gyűrűjét, elfoglalták ARNSTEIN, LICHTENFELD, LILNENTHAL, TOLKSDORF, LIBENAU és SCHALMAI helységeket. A február 22-i harcok során ebben a körzetben, a szovjet csapatok 500 német katonát és tisztet fogtak el.

POMERANIÁBAN a szovjet csapatok, megtörve az ellenséges ellenállást, elfoglalták ARNSWALDE városát, fontos vasúti közlekedési pontot.

Az 1. belorussz hadseregcsoport csapatai, egyhónapi ostrom és kemény harc után, befejezték a bekerített ellenséges csoportok megsemmisítését és teljes egészében elfoglalták POZNAN városát és erődítményeit, a Berlin irányában kiépített német védelem stratégiailag fontos gőcpontját.

A poznanai harcok során a szovjet csapatok 23.000 német katonát és tisztet fogtak el, köztük MATTERN vezérőrnagyot, az erőd parancsnokát vezérkarával együtt. A szovjet csapatok a következő zsákmányt ejtették: 365 repülőgép, 32 harcokocsi és

rohamlőveg, 584 lőveg, 177 aknavető, 4496 gépfegyver, több mint 30.000 puská és géppisztoly, 36 páncélgépkocsi, 3260 gépkocsi, 400 motorkerékpár, 21 rádióállomás, 193 mozdony, 3705 vasúti kocsi, 990 ló. Az ellenség esupán halottakban több mint 25.000 katonát és tisztet veszített.

BRESLAU körzetében, a szovjet csapatok folytatva a városban bekerített ellenséges csoportok megsemmisítését, elfoglalták PAPELHOF, GROSS-RAAKE, KLEIN-RAAKE, KLEIN-BISCHWITZ és KLEIN-MAZELWITZ elővárosokat, valamint 20 háztömböt a város déli részén. A február 22-i harcok során ebben a körzetben a szovjet csapatok 130 német löveget zsákmányoltak, köztük 80 nagyobb méretűt.

Az arevonál többi szakaszain járőrtevékenység és egyes pontokon helyi jellegű harc folyt.

Február 22-én az egész arevonalon a szovjet csapatok megrongáltak, illetve megsemmisítettek 105 német harcokocsi és rohamlőveget.

Légi harcokban és légelhárító ágyúk tüzeiben a szovjet csapatok elpusztították az ellenség 14 repülőgépét.

(Folytatás a 4. oldalon)